

文 | AI财经社 吴晓宇

编辑 | 梁夜

前巴西著名球星加林查的前半生风光无限，后半生却酗酒病死贫民窟；曾经代表两个不同的国家参加过两届世界杯的普斯卡什，靠卖奖杯续命；前拜仁球星沦为仓库保管员……

众所周知，足球运动员是一份吃青春饭的职业。然而，当这些巨星走入人生下半场、退役后的生也值得公众关注。

足球巨星们退役后都干什么？一般来说，操起老本行做俱乐部教练、媒体评论员最常见。

一些球星却不走寻常路，从体坛走向了政坛，如AC米兰的铁卫卡哈·卡拉泽成了格鲁吉亚副总理以及地区发展部部长；或告别绿茵场飞向娱乐圈，如2002年韩日世界杯中国队边后卫杨璞 2012年友情出演喜剧《屌丝男士》。

还有一部分人，他们创建了自己的商业版图，有了或长或短的经商史。因为在商业道路上未雨绸缪地前瞻性，这些球星们不至于丢掉青春饭后走向落寞和赤字。

贝克汉姆3年前年赚5亿 身价超英国女王



贝克汉姆的队友、少年成名的韦恩·鲁尼曾参与2006年德国、2010年南非、2014年巴西世界杯。截至2017年7月，他共为英格兰足球国家队出场119次，攻入53粒进球。

同时，鲁尼也是一名投资高手。

在2009年，鲁尼和英贝克汉姆、杰拉德和兰帕德等人投资了约10万英镑给英国电影基金公司，2010年，《阿凡达》在全球火爆热映，鲁尼也因此得到了数万英镑的收益。

鲁尼和妻子科琳共同创造了“鲁尼品牌”，这个品牌在2013年市值已经高达540万英镑（约4605万人民币）。鲁尼夫妇还有自己的公司“速度9849”，这家公司主要代理英国零售商Littlewoods和Argos的系列服装、珠宝。据媒体公开报道，2013年，“速度9849”的母公司账面上拥有300万英镑（2558万人民币）现金，270万英镑（2302万人民币）资产，而负债投资仅有90万英镑。

此外，《镜报》曾报道，鲁尼不仅每年可以从曼联拿到1200万英镑薪水，而且还能从赞助商那里获得170万欧元的肖像权费用。

2015年，鲁尼的身价已经达到了7200万英镑（6.1亿元），而在一年过后，鲁尼的财富又增加了1000万英镑，并以8200万英镑（6.9亿元）的身家在英国30岁以下运动员（英国人，或者在英国工作）财富榜中位居第一。

但鲁尼近年经历波折。2017年7月，鲁尼完成了从曼联重返埃弗顿的转会交易，8月，鲁尼从国家队退役。同年，鲁尼身价降为2000万欧元（1.5亿元）。目前，他在埃弗顿的年薪约为1000万美元（6403万元）。

巴萨队长“小白”投资办葡萄酒厂，跑乌拉圭养牛



人们记忆中的迈克尔·欧文，还是那个18岁就在法国世界杯英国对阿根廷比赛上演神奇进球的“神奇小子”。

2005年，追风少年欧文投资买下了彻斯特东南部属于自己的农场。2013年，欧文公开宣布退役，并在接受采访时说，“希望能成为年轻球员的足球经纪人”。

爱马者欧文还是成了马场老板，他将农场规划成了农房、马厩、仓库和农田，并为之取名为庄园主马厩。

谈到自己马厩养的马，欧文显得很是满意和兴奋，他曾在采访中说：“比如这匹马买进时大约15000英镑（约合15万人名币），在它赢得这次大赛后，身价跃升至20万英镑（约合200万人名币），所以只要能赢得比赛，马的身价就能倍涨。”

凭借自己的名声，欧文的马场已经变得小有名气，马匹总数也已经超过100匹，很多名人都把自己的赛马寄养在那里。欧文的客户中光是“同行”就有巴特、斯科尔斯和伍德盖特等人。

中卫皮克是赛场外的商业奇才，巴萨靠他拉赞助